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最短距離（角柱） 展開図を書いて、三平方を使えばよい 

例題14 下の図のような直方体ＡＢＣＤ-ＥＦＧＨがある。辺ＢＣ上に点Ｐをとって，ＡＰ＋ＰＧが最短になるようにするとき， 

ＡＰ＋ＰＧの長さを求めなさい。 

 

 
 

            答    

  
 

問題14Ａ 次の問いに答えなさい。 

 

(1) 下の図のような直方体ＡＢＣＤ-ＥＦＧＨがある。辺ＢＣ上

に点Ｐをとって，ＡＰ＋ＰＧが最短になるようにするとき， 

ＡＰ＋ＰＧの長さを求めなさい。 

 
 

   答    

 

 

(2) 下の図のような直方体ＡＢＣＤ-ＥＦＧＨがある。辺ＢＣ上

に点Ｐをとって，ＡＰ＋ＰＧが最短になるようにするとき， 

ＡＰ＋ＰＧの長さを求めなさい。 

 
 

   答    
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問題 次の問いに答えなさい。 

 

(1) 下の図は，底面が正三角形で，側面がすべて長方形の

三角柱ＡＢＣ-ＤＥＦである。ＡＣ＝3㎝，ＡＤ＝4㎝とするとき，

辺ＢＥ上に点Ｐを，ＡＰ＋ＰＦの長さがもっとも短くなるように

とる。このとき，ＡＰ＋ＰＦの長さは何㎝か。 

 
  

   答    

 
(2) 下の図のような直方体ＡＢＣＤ-ＥＦＧＨがある。辺ＢＣ上

に点Ｐ，辺ＡＤ上に点Ｑをとって，ＦＰ＋ＰＱ＋ＱＨが最短にな

るようにするとき，ＦＰ＋ＰＱ＋ＱＨの長さを求めなさい。 

 
  

   答    

 

 

(3) 下の図のような直方体ＡＢＣＤ-ＥＦＧＨがある。辺ＣＧ上

に点Ｐ，辺ＤＨ上に点Ｑ，辺ＡＥ上に点Ｒをとって，ＢＰ＋ＰＱ

＋ＱＲ＋ＲＦが最短になるようにするとき，ＢＰ＋ＰＱ＋ＱＲ＋

ＲＦの長さを求めなさい。 

 
  

   答    

 
(4) 下の図は，ＡＢ＝3㎝，ＢＣ＝5㎝，ＣＡ＝4㎝の直角三角

形を底面とする三角柱の展開図である。この展開図におい

て，線分ＤＥをひいたところ，ＤＥ＝15㎝であった。もとの三

角柱の体積を求めなさい。 

 
  

   答    
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最短距離（角柱） 展開図を書いて、三平方を使えばよい 

例題 下の図のような直方体ＡＢＣＤ-ＥＦＧＨがある。辺ＢＣ上に点Ｐをとって，ＡＰ＋ＰＧが最短になるようにするとき， 

ＡＰ＋ＰＧの長さを求めなさい。 

★  

ＡＰ＋ＰＧの最短距離はＡＰ＋ＰＧの通る面を広げて平面にした

ときの線分ＡＧの長さ。 

展開図で， 

( )= + +

=

=

2 2ＡＧ 2 4 8
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10

 

 

 
 

            答 10 ㎝  

  
 

問題 次の問いに答えなさい。 

 

(1) 下の図のような直方体ＡＢＣＤ-ＥＦＧＨがある。辺ＢＣ上

に点Ｐをとって，ＡＰ＋ＰＧが最短になるようにするとき， 

ＡＰ＋ＰＧの長さを求めなさい。 

 
★  

展開図で， 

( )= + +

=

=

2 2ＡＧ 2 2 3

25

5

 

 

   答 5 ㎝  

 

 

(2) 下の図のような直方体ＡＢＣＤ-ＥＦＧＨがある。辺ＢＣ上

に点Ｐをとって，ＡＰ＋ＰＧが最短になるようにするとき， 

ＡＰ＋ＰＧの長さを求めなさい。 

 
★  

展開図で， 

( ) ( )= + +

=

=

22
ＡＧ 3 4 4 2

81

9

 

 

   答 9 ㎝  
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問題 次の問いに答えなさい。 

 

(1) 下の図は，底面が正三角形で，側面がすべて長方形の

三角柱ＡＢＣ-ＤＥＦである。ＡＣ＝3㎝，ＡＤ＝4㎝とするとき，

辺ＢＥ上に点Ｐを，ＡＰ＋ＰＦの長さがもっとも短くなるように

とる。このとき，ＡＰ＋ＰＦの長さは何㎝か。 

 
★  

展開図で， 

( )= + +

=

=

22ＡＦ 4 3 3

52

2 13

 

 

 

   答 2 13  ㎝  

 
(2) 下の図のような直方体ＡＢＣＤ-ＥＦＧＨがある。辺ＢＣ上

に点Ｐ，辺ＡＤ上に点Ｑをとって，ＦＰ＋ＰＱ＋ＱＨが最短にな

るようにするとき，ＦＰ＋ＰＱ＋ＱＨの長さを求めなさい。 

 
★  

展開図で， 

( )= + + +

=

=

22ＦＨ 8 3 4 3

164

2 41

 

 

 

   答 2 41  ㎝  

 

 

(3) 下の図のような直方体ＡＢＣＤ-ＥＦＧＨがある。辺ＣＧ上

に点Ｐ，辺ＤＨ上に点Ｑ，辺ＡＥ上に点Ｒをとって，ＢＰ＋ＰＱ

＋ＱＲ＋ＲＦが最短になるようにするとき， 

ＢＰ＋ＰＱ＋ＱＲ＋ＲＦの長さを求めなさい。 

 
★  

展開図で， 

( )= + + + +

=

=

22ＢＦ 10 5 5 5 5

500

10 5

 

 

 

   答 10 5  ㎝  

 
(4) 下の図は，ＡＢ＝3㎝，ＢＣ＝5㎝，ＣＡ＝4㎝の直角三角

形を底面とする三角柱の展開図である。この展開図におい

て，線分ＤＥをひいたところ，ＤＥ＝15㎝であった。もとの三

角柱の体積を求めなさい。 

 
★ ＡＢ＝3㎝，ＢＣ＝5㎝ 

ＣＡ＝4㎝より，ＦＥ＝12㎝ 

= −

= =

2 2ＤＦ 15 12

81 9
 

 

よって，三角柱の体積は， 

   =13 4 9 54
2

 

 

   答 54 3㎝   

 
 

 


